

畜牧兽医动物防疫工作重点与存在的问题

中江县龙台镇畜牧兽医站 李昌学

摘要: 在畜牧养殖业中,把动物的防疫工作做好是非常重要的。但如今在动物的防疫工作中仍然存在着一些难题和未解决的麻烦,为了提高我国的畜牧业兽医动物的防疫工作水平和能力,我们需要不断地提高畜牧兽医动物防疫工作人员的专业技能和个人素质,加大对畜牧兽医动物防疫工作的资金以及人力资源的投入,以此来保证我国畜牧业能够得到持续健康的发展和为我国经济发展增添一笔新的色彩。

关键词: 畜牧兽医;工作重点;存在问题

这几年随着经济的发展,我国的畜牧养殖业得到了一定的发展,但由于目前畜牧兽医动物的防疫的工作人员的专业水平不够高深和实践经验也不是特别丰富,加之动物身上会出现一些未预料到的疾病。这就使得我国畜牧业的发展是较为缓慢的。只有使畜牧兽医动物的防疫工作做到位,才能够使我国畜牧业能够健康的进行发展。因此,动物的防疫部门人员要加强对自身工作的重视和不断提高自身的工作方法以及端正工作态度。这样才能够尽可能地做好动物的防疫工作,保护好动物。

一、动物防疫工作的关键之处

首先要做把畜牧兽医动物的防疫工作做到位。要想使畜牧兽医防控工作能够顺利地开展和进行,工作人员就必须时刻关注动物身体中是否有潜在的一些细菌和病毒。这就需要工作人员在对动物的身体健康进行检查时,一定要非常的细致和有耐心,并且要求工作人员有很高的判断能力。一旦发现动物身上具有不明的细菌和病毒,工作人员必须要立刻进行诊断和治疗,设定出相应的治疗措施。并且要及时将已经身患和感染病毒的动物进行及时的隔离,以防止其他的动物传染疾病,以免造成更大的损失和麻烦。另外,工作人员除了要定期检查动物的身体状况时,还要经常性的观察动物的情况和状态,更加全面的了解和掌握动物的动态。而且要定期给动物注射疫苗,以减少动物身上出现细菌和病毒产生的可能性。

其次要对动物做好消毒、防疫和定期地检查工作。从事畜牧兽医工作的员工一定要把动物的疾病检查以及对动物生存环境进行消毒的工作做好。畜牧兽医的工作人员要不断地进行专业知识的学习和使自身的防疫工作、水平和能力的提高。在对动物的生存环境进行消毒时,一定要做到处处都有消毒液的存在,尽量使动物的疾病患病率和传播率降低。工作人员还要严格地检查外来物种的身体状况和精神状态,如果外来物种身上一旦带有细菌和病毒就会传染给当地的动物,造成当地大量的经济损失。

另外,要增加各个部门的联系。畜牧兽医动物防疫工作不仅仅只是兽医人员的事情,这会涉及很多部门和很多相关的人员。所以在开展工作时一定要使各个部门进行很好的交流和沟通,提高动物防疫工作的工作质量和工作水平,给予动物更好的保护网。

二、动物防疫工作中存在的麻烦和难题

对动物的防疫工作不够注重。现如今我国畜牧养殖业在发展中一直都在有一些问题存在,比如,动物的疾病越来越多样化、复杂化,很多动物的疫病的传播性非常强烈,并且动物与动物之间的接触也十分的密切。加之环境和气候的变化会使动物的疫病类型越来越多。这就导致动物的防疫工作越来越困难,但是,动物的防疫工作并没有得到畜牧兽医部门的高度重视,并且许多畜牧兽医部门并没有进行较为及时地防止动物疫情扩散和传播的办法和措施,也没有为身患疾病的动物进行及时的治疗和隔离,这就使很多动物都被传染上了疾病。使得当地的畜牧养殖业造成了很大的损失。

防疫的工作人员不具有稳定性,流动性较大。我国的畜牧兽医动物的防疫工作较为困难和繁重。工作压力非常大而且工作人员的工资也相对较低。一些原本较为热爱这份工作的工作人员也会因为较大的工作压力和艰苦的工作条件而无奈退出。还有许多工作人员被派到畜牧兽医部门工作时,对当地的气候、环境以及

动物身体的状况都没有深入地认识和了解,所以工作起来并不顺利,使得工作没有太大的进展和防疫效率也得不到提高。

另外,一些动物防疫的工作设备并不完善。畜牧兽医站的基础设施都不是很健全,防疫工作的设备也非常的欠缺。即使医护人员拥有一定的技术和能力,也无法进行施展,所以当动物的身体出现问题 and 状况时,没有先进的医疗设备为动物及时进行诊治,就会使动物的疾病越来越严重,甚至传播更多的动物。这就使得我国的畜牧养殖业发展受到了很大的阻碍。

在畜牧兽医动物防疫工作中缺乏科学的工作管理体制。随着科技的发展,传统的工作体制已经不能够很好地做好事先的动物疾病防控工作了。导致畜牧兽医动物的防疫工作存在一定的落后性,并没有结合当地的实际情况,制定和改善当地的工作管理体系和制度。这也使得畜牧兽医动物的防疫工作很难进行有效的提高。

三、解决动物防疫工作中存在的问题的措施和方法

首先要加大对动物防疫工作的宣传力度。要让医护人员了解和认识到动物进行防疫工作的必要性和重要性,让畜牧医护人员能够转变观念,并且要加大改善对医护人员工作条件,提高医护人员的薪资水平。这样才能够激发畜牧兽医工作人员对自身工作的积极性和热情心。更好地开展工作以及提高工作的质量和效率。

另外,还要加大对畜牧兽医动物防疫工作的资金支持。畜牧兽医工作人员在工作中拥有较大的压力,并且,地区的基础设施也较不完善,所以,政府要加大对畜牧兽医动物防疫工作的资金投入力度,引进一些先进的医疗设备,为动物的防疫工作提供一定的支持和保障,并且要尽量减少工作人员的工作量,为畜牧兽医工作人员制定规范的工作体系和制度。

要对畜牧工作人员开展一定的专业培训,提高畜牧兽医工作人员的业务能力和自身的素质,要为畜牧兽医工作团队不断注入新的活力和血液调整和优化组织的结构。为动物的防疫工作提供优质的人才。

四、结束语

总之,畜牧兽医防疫工作在动物的防疫和保护中起着必不可少的关键作用,畜牧兽医的防疫工作做到位,并使其质量能够得到保证,才能够促进畜牧行业的不断发展。

参考文献:

- [1]王开华.畜牧兽医动物防疫工作重点与存在问题[J].兽医导刊,2020,000(002):111-112.
- [2]郭石红.基层畜牧兽医动物防疫与检疫工作存在的问题与工作重点探究[J].吉林畜牧兽医,2020,041(001):107,109.
- [3]李爱国.浅析畜牧兽医动物防疫工作重点与存在的主要问题[J].兽医导刊,2020,000(006):34-35.
- [4]王璐.畜牧兽医动物防疫工作重点与存在的问题[J].兽医导刊,2019,000(024):39.